Student Teacher Evaluation Form (Final)
Classes: 3105, 1887, 1886, 3104, 1889, 1890, 3103
Department: Elementary Ed - Grad

Course Title: Grad Practicum

Results:

Student & Class Information
1886 1887 1889 1890 3103

Class Number 3104 3105
Student ID

PLANNING AND PREPARATION 3 2 1 0 NA
Lesson plan is appropriate to age group and subject 90% (37) 10% (4) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Demonstrates knowledge of students’ needs/interests 93% (38) 7% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Demonstrates knowledge of content and pedagogy 93% (38) 7% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Demonstrates knowledge of classroom resources 90% (37) 10% (4) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Designs lessons for students with special needs 80% (33) 10% (4) 5% (2) 0% (0) 5% (2)
CLASSROOM ENVIRONMENT 3 2 1 0 NA
Creates a safe, engaging leaming environment 93% (38) 7% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Interacts respectfully/genuinely with students 98% (40) 2% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Manages transitions smoothly and efficiently 80% (33) 17% (7) 2% (1) 0% (0) 0% (0)
Monitors and responds to student behavior 85% (35) 15% (6) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Arranges and oversees student work groups 93% (38) 7% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Demonstrates classroom management strategies 88% (36) 10% (4) 2% (1) 0% (0) 0% (0)
INSTRUCTION 3 2 1 0 NA
Communicates clear learning expectations 85% (35) 15% (6) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Communicates importance/relevance of content 90% (37) 10% (4) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Voice is loud, clear, and pleasant 98% (40) 2% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Introduction (set) is made to the lesson 85% (35) 12% (5) 2% (1) 0% (0) 0% (0)
Asks key questions allowing adequate response time 93% (38) 7% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Content/ideas communicated clearly and accurately 85% (35) 15% (6) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Technology is effectively utilized 95% (39) 5% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Motivates students with positive reinforcement 95% (39) 5% (2) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Uses variety of materials, activities, and methods 90% (37) 10% (4) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Assesses students for understanding during the lesson 88% (36) 12% (5) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Appropriate summary/conclusion evidenced 78% (32) 22% (9) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Assessment is made at the conclusion of a lesson 85% (35) 12% (5) 0% (0) 0% (0) 2% (1)
Lesson plan is followed and adjusted when necessary 93% (38) 7% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Uses correct oral and written language 98% (40) 2% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
PROFESSIONAL RESPONSIBILITIES 3 2 1 0 NA
Professional in appearance and demeanor 93% (38) 7% (3) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Assignments are neat and timely 85% (35) 10% (4) 0% (0) 0% (0) 5% (2)
Follows rules and policies of the institution 98% (40) 2% (1) 0% (0) 0% (0) 0% (0)
Uses self-reflection for future teaching 93% (38) 2% (1) 2% (1) 0% (0) 2% (1)
Welcomes and seeks out feedback for improvement 95% (39) 0% (0) 5% (2) 0% (0) 0% (0)
Works effectively with cooperating teacher 93% (38) 5% (2) 0% (0) 0% (0) 2% (1)
Communicates well with university supervisor 95% (39) 2% (1) 0% (0) 0% (0) 2% (1)
Connects with school and community 88% (36) 5% (2) 0% (0) 0% (0) 7% (3)
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